

科研人员历时3年摸清当地家底

环鄱阳湖区余干境内水产品富硒率达68.9%

本报余干讯 (全媒体记者童梦宁)环鄱阳湖富硒区系江西三大富硒产业基地之一。6月29日,记者在余干县采访时获悉:省地质调查勘查院基础地质调查所历时3年,在对该县全域开展土地质量地球化学调查中发现,系统采集的多种常规类水产品富硒率达68.9%,大明湖及周边水域还有鲫鱼、黄颡鱼、鲤鱼、鳜鱼、白鱼、黄鳝等12种天然富硒水产品。

该调查项目起止时间为2019年10月至2022年11月,所取得的系列项目成果已于近日通过专家组鉴定。其中涉及余干县富硒渔业资源家底调查成果,系我

省渔业领域首次发现,对环鄱阳湖区的南昌、九江、上饶、鹰潭、景德镇、抚州6个设区市42个县(市、区)开发富硒渔业有重要指导意义,为乡村振兴孕育新“硒”望。

省地质调查勘查院基础地质调查所项目负责人介绍,调查发现,余干县全域土壤养分总体良好,土壤养分充足的区域占全域面积的86.7%。科研人员通过大量原始测试数据区域比对及系统研究证实,余干县境内的水产品硒含量与富硒土壤及鱼的习性、食性密切关联,不同习性、食性的鱼类,对硒元素的吸收富集程度呈规

律性变化,富硒土壤区水产品硒含量明显高于其他土壤区,即穴居鱼—深水鱼—中上层鱼的硒含量、肉食鱼—杂食鱼—草食鱼的硒含量及生物累积效应均逐渐降低。

环鄱阳湖区是我省最大的商品鱼集中产地、全国重要的淡水渔业基地之一。余干县是环鄱阳湖区重要的鱼米之乡,毗邻省会南昌,区位优势突出。国际硒研究学会副主席尹雪斌表示,在以平原、水域为主的环鄱阳湖区,该县境内集中连片分布大面积的富硒及硒、锌“双富”土壤资源,且水产品富硒率达68.9%,在全国实属罕见。

值得一提的是,长江流域禁捕斩断非法销售食用野生水产品的违法利益链,为环鄱阳湖区及全省人工生态养殖水产品提供更大市场空间。硒是人体必需的微量元素,富硒食品广受青睐。中国水产学会理事、江西省特种水产产业技术体系首席专家、南昌大学教授洪一江表示,余干县及环鄱阳湖区应抢抓机遇,充分利用富硒资源优势,加快富硒水产品标准的制定和规模化生产,发挥示范带动效应,做优产品,做强产业,提升产值,助推全省富硒资源优势转化为产业优势和经济优势。

上饶市农业产业化专题招商签约活动在杭州举行

梁桂出席

本报杭州讯 (全媒体记者李耀文)6月29日,2023年上饶市农业产业化“头雁引航·雏鹰振飞”专题招商签约活动在浙江省杭州市举行。省委常委梁桂出席。

农业产业化是加快建设农业强省、推进农业农村现代化的必由之路。省委省政府高度重视,专门制定了加快推进农业产业化高质量发展的政策文件,坚持“外引内培”双轮驱动,大力实施农业产业化“头雁引航·雏鹰振飞”行动,集中打造一批生产、加工、流通等领域“头雁”“雏鹰”,做大做强龙头企业,着力提升农业产业化水平,加快农业强省建设。全省各地认真贯彻省委省政府的决策部署,深入开展农业招商活动,主动与大型电商平台对接合作,加快推进江西优质农产品进入高端商超、高档餐厅,做到了“行动有亮点、招引见成效、对接有成果”。今年3月3日至6月18日,全省各地“走出去”涉农招商次数达到770次,签约项目196个;建成项目11个,投产项目19个。

赣浙两省地缘相邻、山水相依,在现代农业领域的合作不断深化、内容不断丰富。上饶此次专题招商签约活动吸引了长三角地区知名企业家、投资商、渠道商、电商平台代表约230余人参加,共签约农业领域合作项目30个,涉及农产品精深加工、预制菜、产业园区建设、智慧农业、中药材等多个领域。会上,上饶市人民政府还与阿里巴巴签订乡村振兴框架协议,双方将重点聚焦现代农业、智慧农业、乡村振兴等领域开展全方位、深层次合作。

美在应急 爱在赣鄱

任珠峰出席我省“最美应急人”发布仪式

本报讯 (全媒体记者朱嘉明、卞晔)6月30日,江西省首届“最美应急人”发布仪式在南昌举行。省委常委、常务副省长任珠峰出席仪式,并为我省“最美应急人”及提名人选颁授荣誉证书、奖牌和奖杯。

任珠峰代表省委、省政府向“最美应急人”及全省应急管理战线同志致以敬意和慰问。他指出,近年来,全省应急管理系统在省委、省政府坚强领导下,守正创新、攻坚克难,“大安全”形势总体稳定、“大减灾”格局加速形成、“大应急”能力跨越提升。特别是广大应急人深入践行习近平总书记重要训词精神,站在前、冲在前、干在前,涌现出了众多先进典型。要大力发扬榜样力量,展示应急形象、彰显应急风采,弘扬特色应急文化,将江西应急打造成为“鄱湖安澜、红土安宁”的铁军护卫。

任珠峰强调,要弘扬绝对忠诚之美,以开展主题教育为契机,打牢高举旗帜、听党指挥的思想根基,认真按照党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,在防灾、减灾、救灾等应急一线彰显对党忠诚。要弘扬担当作为之美,始终保持知难而进、迎难而上的昂扬状态,在风险隐患、自然灾害、急难险重面前奋勇向前、奋发有为。要弘扬作风优良之美,坚决把纪律和规矩挺在前面,持续纠“四风”、树新风,筑牢防腐拒变的思想堤坝,让党放心、人民满意的应急人。

全省基层理论宣讲观摩培训研讨会召开

本报讯 (全媒体记者陈化先 通讯员袁婷)6月26日至27日,全省基层理论宣讲观摩培训研讨会在于都召开。本次研讨会采取“学习研讨+汇报展示+实地观摩”形式,组织参会人员先后到于都中央红军长征集结出发地纪念园、梓山镇潭头社区、于都县新时代文明实践中心等地现场观摩学习。

在研讨会上,于都县长征源宣讲团、景德镇市公安局“老方说党史”宣讲团等2022年全国基层理论宣讲先进集体代表、先进个人、优秀理论宣讲微视频主要创作人代表,就做好理论宣讲工作、经验创新做法等方面进行交流分享。

江西省文艺创作奖设立

本报讯 (全媒体记者黄锦军)6月26日记者从江西省文联推进文艺创作工作会上获悉:江西省文艺创作奖设立,并将开展评选活动。

根据评选实施方案,参评作品为2018年1月1日至2022年12月31日创作生产的作品,包括文学、戏剧、电影、电视、音乐、舞蹈、美术、书法、摄影、民间文艺、曲艺、杂技作品,以及文艺理论评论专著(文章)等。

据介绍,江西省文艺创作奖的设立,目的是进一步推动我省文艺工作者深入生活、扎根人民,创作出人民需要、时代需要,独具江西特色、江西风格、江西气派的文艺作品。

江西省中国共产党 党内统计公报

截至2022年12月31日,全省中国共产党党员总数为237.8万名,比2021年底净增2.6万名,增幅为1.1%。

全省现有中国共产党基层组织11.8万个,比2021年底净增0.3万个,增幅为2.9%。其中基层党委0.7万个,总支部0.7万个,支部10.4万个。

一、党员队伍情况

党员的性别、民族和学历。女党员55.9万名,占党员总数的23.5%。少数民族党员1.1万名,占0.5%。大专及以上学历党员110.0万名,占46.2%。

党员的年龄。30岁及以下党员32.3万名,31至35岁党员25.8万名,36至40岁党员22.7万名,41至45岁党员21.9万名,46至50岁党员22.9万名,51至55岁党员22.4万名,56至60岁党员22.9万名,61岁及以上党员67.0万名。

党员入党时间。新中国成立前入党的0.1万名,新中国成立后至党的十一届三中全会前入党的42.1万名,党的十一届三中全会后至党的十八大前入党的142.2万名,党的十八大以来入党的53.4万名。

党员的职业。工人(工勤技能人员)11.4万名,农牧渔民82.2万名,企事业单位、社会组织专业技术人员31.2万名,企事业单位、社会组织管理人员22.6万名,党政机关工作人员23.4万名,学生6.7万名,其他职业人员18.7万名,离退休人员41.7万名。

二、发展党员情况

2022年全省共发展党员6.4万名。

发展党员的性别、民族、年龄和学历。发展女党员2.9万名,占45.5%。发展少数民族党员0.1万名,占1.2%。发展35岁及以下党员5.3万名,占82.3%。发展具有大专及以上学历的党员3.0万名,占46.6%。

发展党员的职业。工人(工勤技能人员)0.2万名,农牧渔民1.5万名,企事业单位、社会组织专业技术人员0.8万名,企事业单位、社会组织管理人员0.7万名,党政机关工作人员0.4万名,学生2.6万名,其他职业人员0.3万名。在生产、工作一线发展党员3.7万名。

三、党内表彰情况

2022年全省各级党组织共表彰先进基层党组织0.2万个,表彰优秀共产党员1.3万名,表彰优秀党务工作者0.4万名。“光荣在党50年”纪念章颁发工作转入常态化,全年颁发3.5万枚。

四、申请入党情况

截至2022年底,全省入党申请人93.7万名,入党积极分子27.3万名。

五、党组织情况

党的地方委员会。全省共有党的各级地方委员会112个。

其中,省委1个,市委11个,县(市、区)委100个。

城市街道、乡镇、社区(居委会)、行政村党组织。全省185个城市街道、1392个乡镇、4294个社区(居委会)、16989个行政村已建立党组织,覆盖率达到99.9%。

机关、事业单位、企业和社会组织党组织。全省共有机关基层党组织2.4万个,事业单位基层党组织2.7万个,企业基层党组织2.5万个,社会组织基层党组织0.5万个,基本实现建尽建。

(注:本报部分合计数或相对数由于单位取舍不同而产生的计算误差均未作机械调整。)

全省今年首次夏夜治安 巡查宣防集中统一行动启动

本报讯 (全媒体记者钟珊珊 实习生丁红梅)6月29日晚,省公安厅召开全省公安机关视频会议,启动今年首次夏夜治安巡查宣防集中统一行动。副省长、省公安厅厅长袁勤华出席会议并下达行动命令。

会议强调,要结合“三大专项行动”,围绕重大活动和重要节点,坚决打好安保攻坚战;要零容忍打击严重暴力犯罪,快侦快办、快查快处夏季易发多发的寻衅滋事、聚众斗殴等案件,挂牌整治一批治安乱点,迅速掀起严打整治强大攻势;要持续深入开展治安巡查宣防,从严从紧维护公共安全,严防发生重大事故。

会议要求,建立健全全警参与、协同作战机制,加强宣传引导,推动群防群治,坚持科学用警,强化跟踪问效,确保打击有力、整治见效,推动行动取得实效。

“老典型”有了新想法

本报全媒体记者卞晔

移动互联网时代,直播带货方兴未艾,直播销售成为本届全国残疾人职业技能大赛的新增比赛项目,吸引不少残疾人选手报名参赛。

6月27日下午,记者在山东国际会展中心直播销售项目赛场外,遇到一位来自江西的“老典型”——廖竹生。

廖竹生2019年被评为“全国自强模范”,2020年被评为江西省劳模,2021年获“全国脱贫攻坚先进个人”称号,2023年获“中国青年五四奖章”……尽管先天双手残疾,但年仅25岁的廖竹生通过自立自强、创业致富,如今已是省内外小有名气的“老典型”。

“本次大赛首次设立直播销售比赛项目,我一直是直播销售的,所以主动报名参加这次比赛。”刚结束两个半小时比赛的廖竹生显得很兴奋。

这些年,廖竹生在家乡宁都县成立残疾人创业团队——“励志园”,采取“电商团队+种养基地+农户”模式,运用电商平台销售赣南特色农副产品,带领残疾合伙人和乡亲们共同致富,助力乡村振兴。

虽然取得了一些成绩,但廖竹生并没有停止前进的脚步。这次与全国40余名直播行业顶尖残疾人选手同台竞技,廖竹生很受触动:“这次比赛很有帮助,不少环节我原先直播时都没注意到,不少选手在穿着、道具甚至妆容上都有设计感,我回去后要从这些方面加以改进。”廖竹生直言,通过这次大赛长了见识、有了方向。

说到比赛的表现,廖竹生说:“成绩不是最重要的,关键是有收获。直播销售适合残疾人就业,希望今后把直播销售做得更好,带领更多残疾人共同致富。”

用心用情守护一方平安

——记芦溪县公安局南坑派出所社区民警刘声权

吕诗俊

新时代赣鄱先锋

群众身边好党员

“老彭,你爱人身体好点了吗?”6月25日下午,芦溪县公安局南坑派出所社区民警刘声权走进兆佳村村民彭泽华家。“这么大的雨,你还来给我们送东西,上次送的都还没有吃完。”彭泽华在收到米、油等生活物资后感动地说。彭泽华爱人患有重症肌无力导致无法站立,常年疾病导致一家人生活困难。刘声权在一次走访中了解到彭泽华家的情况后,当即将自己身上的几百元钱捐给了彭泽华。后来,刘声权还多次上门为彭泽华送去生活物资。

“他还联系了我们当地的一名医生,每周免费为我爱人做康复治疗,真是一位为老百姓着想的好民警。”彭泽华竖起大拇指说。

今年55岁的刘声权,2021年从芦溪县森林公安局调至南坑派出所做社区民警。刚接手社区警务工作时,刘声权就主动请缨,要求负责较为偏远的长丰乡及南坑镇部分村庄和社区。两年多来,刘声权走街串巷入户走访,被群众亲切称作村民的贴心人和社区平安的守护者。

地处偏远、山路难行。为了不把工作时间耗费在路上,刘声权坚持每周自带铺盖到长丰乡住上一两天。白

天,他带着群众新办的身份证挨家挨户送证上门,并征求群众的意见建议;夜间,他开着警车,亮着警灯巡逻,深入群众家中调解矛盾纠纷,向群众宣传普及反诈知识。刘声权日复一日的工作,有力提升了长丰乡群众对公安工作的满意度。

去年5月,刘声权收到长丰乡村民的添加微信好友请求,经了解后得知,几名村民在当地一个工程项目处工作,却没拿到应得的劳务报酬。刘声权积极与项目工程方进行协商调解,晓之以理、动之以情,经过不懈努力,最终为村民追回1万多元的工资。

刘声权扑下身子为群众办实事的作风,深深感染了派出所民警。今年以来,南坑派出所携手萍乡市爱心志愿者协会和芦溪县多家爱心企业,多次为辖区困难群众献爱心,解烦忧。

刘声权为群众做的每一件实事,群众看在眼里、记在心里。“你们风雨无阻、不间断巡逻,把我们的急难愁盼当成自己的事,千方百计帮助我们解决实际困难,给我们带来了极大的安全感、幸福感……”长丰乡村民在给刘声权的感谢信中写道。

6月26日,巡逻车的喇叭声又一次在长丰乡响起。“只要有群众住的地方,不管多远都要去走访。”刘声权说。去年以来,刘声权在辖区共计巡逻4.6万多公里,入户走访累计达4200多小时,走访群众数千人,向辖区群众发放各类宣传知识手册3万余份,用心用情守护了一方平安。



6月26日,江西中医药大学博士硕士医疗服务队在樟树市观上镇定安村,开展“博爱青春”暑期大学生志愿服务活动,为村民义诊和宣讲卫生健康知识。

特约通讯员 周亮摄

全省基层理论宣讲 观摩培训研讨会在召开

本报讯 (全媒体记者陈化先 通讯员袁婷)6月26日至27日,全省基层理论宣讲观摩培训研讨会在于都召开。本次研讨会采取“学习研讨+汇报展示+实地观摩”形式,组织参会人员先后到于都中央红军长征集结出发地纪念园、梓山镇潭头社区、于都县新时代文明实践中心等地现场观摩学习。

在研讨会上,于都县长征源宣讲团、景德镇市公安局“老方说党史”宣讲团等2022年全国基层理论宣讲先进集体代表、先进个人、优秀理论宣讲微视频主要创作人代表,就做好理论宣讲工作、经验创新做法等方面进行交流分享。

江西省文艺创作奖设立

本报讯 (全媒体记者黄锦军)6月26日记者从江西省文联推进文艺创作工作会上获悉:江西省文艺创作奖设立,并将开展评选活动。

根据评选实施方案,参评作品为2018年1月1日至2022年12月31日创作生产的作品,包括文学、戏剧、电影、电视、音乐、舞蹈、美术、书法、摄影、民间文艺、曲艺、杂技作品,以及文艺理论评论专著(文章)等。

据介绍,江西省文艺创作奖的设立,目的是进一步推动我省文艺工作者深入生活、扎根人民,创作出人民需要、时代需要,独具江西特色、江西风格、江西气派的文艺作品。

(上接第1版)党员干部只有胸怀天下、志存高远,不忘初心使命,把人生理想融入党和人民事业之中,把为人民幸福而奋斗作为自己最大的幸福,才能拥有高尚的、充实的人生。坚定理想信念,必先知之而后信之,信之而后行之。坚定理想信念不是一阵子而是一辈子的事,要常修常炼、常悟常进,无论顺境逆境都坚贞不渝,经得起大浪淘沙的考验。

文章指出,要守住拒腐防变防线。腐败是最容易导致政权颠覆的严重问题。年轻干部必须牢记清廉是福、贪婪是祸的道理,经常对照党的理论和路线方针政策、对照入党誓词、对照初心使命,看清一些事情该不该做、能不能干,守住拒腐防变的防线。守住拒腐防变防线,最紧要的是守住内心。年轻干部一定要勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”,以内无妄思保证外无妄动。要守住牢拒腐防变防线,不是设一道、两道关口就够了,而是要层层设防、处处设防。一是要守住政治关。二是要守住权力关。三是要守住交往关。四是要守住生活关。五是要守住亲情关。

文章指出,要树立和践行正确政绩观。当干部就要干事,就要创造业绩。创造业绩,必须解决好为谁创造业绩、创造什么样的业绩、怎样创造业绩的问题,也就是要解决好政绩观问题。树立和践行正确政绩观,起决定性作用的是党性。只有党性坚强、摒弃私心杂念,才能保证政绩观不出偏差。共产党人必须牢记,为民造福是最大政绩。我们谋划推进工作,一定要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,把好事实事做到群众心坎上。党员干部干事创业必须实事求是、求真务实,来不得半点虚浮。要真抓实干,务实功、出实招、求实效,